

Προς: τον πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσείου Καλαβρυτινού ολοκαυτώματος και αναπληρωματικών νέων μελών του.

**ΘΕΜΑ: "ΛΕΥΚΩΜΑ ΤΟΥ '43"**

Σας παραθέτω προηγούμενο έγγραφο μου με αριθ.πρωτ.607/30-12-23

ΠΡΟΣ: τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσείου Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος.

ΥΠΟΨΗΝ: Αναπληρωματικών μελών Διοικητικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ: "Λεύκωμα πρόσωπα του '43"

Ως απόγονος των εκτελεσθέντων από τους ναζί στις 13-12-1943 Καλαβρυτινών παρέλαβα από το Μουσείο Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος το παραπάνω λεύκωμα. Διαβάζοντας το, μετά λύπης μου και αγανάκτησης διαπίστωση σοβαρές παραλείψεις στις σελίδες του. Συγκεκριμένα στην οικογένεια μου, οικογένεια Παπαδημητρόπουλου Δημητρίου του Νικολάου (σελίδα 228), ο πατέρας μου, Παναγιώτης Παπαδημητρόπουλος του Δημητρίου, συμπεριλαμβάνεται ως γιος του εκτελεσθέντος παππού μου, χωρίς να αναφέρεται ότι υπηρέτησε την Εθνική Αντίσταση από τις τάξεις του Ανεξάρτητου Τάγματος Καλαβρύτων, παρά το γεγονός ότι απόγονοι εκτελεσθέντων Καλαβρυτινών και συναγωνιστές του πατέρα μου, σε άλλες 2 οικογένειες, αναφέρονται στο λεύκωμα ως γιοι εκτελεσθέντων, που υπηρέτησαν την Εθνική Αντίσταση. Επίσης δεν αναφέρονται και άλλοι συναγωνιστές του, ομοίως απόγονοι εκτελεσθέντων στις 13/12/43. Αναρωπιέμαι αν η παράλειψη αυτή, έγινε με δόλο και εσκεμμένα...Αν όχι, τότε σίγουρα συνιστά βαριά αμέλεια, η οποία προσβάλλει βάνουσα τη μνήμη του πατέρα μου, των συναγωνιστών του, εμένα προσωπικά και την οικογένεια μου. Υποχρέωση εμάς των Καλαβρυτινών είναι η διαφύλαξη της ιστορικής αλήθειας και η διατήρηση της άσβεστης της ιστορικής μνήμης. Υπό τα δεδομένα αυτά, επιστρέφω στο Μουσείο το προαναφερόμενο λεύκωμα και ζητώ την άμεση απόσυρση του.

Ενότητα κύριοι,

Καλάβρυτα, 30.12.2023

Ευθυμία Παπαδημητροπούλου Μπενάκη

Δεν εμπιστεύομαι ότι θα ενημερωθείτε όπως δεν ενημερώθηκαν μέλη του προηγούμενου Συμβουλίου π.χ. Φίλιππος Σαρδελιάνος, Φάνης Παπαγεωργίου και άλλοι. Δεν ελήφθη υπόψη από το πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. Δεν απάντησαν, δεν ζήτησαν Συγγνώμη δημόσια ούτε προσωπικώς. Γενικά και αόριστα, κουτσομπολίστικα έλεγαν ότι θα σταματήσουν τη διανομή και θα επανεκδώσουν προκειμένου να

διορθώσουν τα εσκεμμένα λάθη τους. Για να θολώσουν τα νερά, μετά από διαμαρτυρία μου, πήραν χαρτοταινία και διόρθωσαν κάτω από φωτογραφίες μερικά ονόματα με ακόμα χειρότερα λάθη. Ούτε μια ημέρα δεν σταμάτησε η διανομή του λευκώματος. Μέχρι και σήμερα διανέμονται και τα τελευταία. Απουσιάζουν εκτελεσθέντες απόγονοι και Αντιστασιακοί. Επαναλαμβάνονται λάθη.

Ο πατέρας μου Π. Παπαδημητρόπουλος του Δημητρίου υπηρέτησε την Εθνική Αντίσταση από τις τάξεις του Ανεξάρτητου Τάγματος Καλαβρύτων. Αναφέρονται μόνο 2 συναγωνιστές του και απουσιάζουν οι περισσότεροι εξ' αυτών τους οποίους γνωρίζω. Γίνεται σκόπιμη υποβάθμιση της Εθνικής Αντιστάσεως και των αγωνιστών της. Αναρωτιέμαι όταν θα έρθει η ώρα να κατονομάσουμε τους δωσίλογους που εγκλημάτησαν σε αυτόν τον τόπο, πάλι θα παραλείψουμε – θα ξεχάσουμε – θα μπερδευτούμε;

Οφείλουμε να γνωρίζουμε την Ιστορία του τόπου μας. Η νέα γενιά απαιτεί να γνωρίζει και πρέπει να γνωρίζει.

Υ.Γ. Όσοι έγραψαν και όσοι υπέγραψαν αυτό το λεύκωμα ας προσέχουν την επόμενη φορά.

Αν δεν γνωρίζουν την Ιστορία και τους ανθρώπους της:

“Ας ρωτάνε”

“Ας μη σκυλεύουν τους νεκρούς μας”

Μετά τιμής

Ευθυμία Παπαδημητροπούλου  
Μπενάκη,

Καλάβρυτα, 21.3.2024